



UNIVERZITA KARLOVA
2. lékařská fakulta

Ústav imunologie
Prof. MUDr. Anna Šedivá, DSc.
primárka

V Praze dne 17.5.2018

OPONENTSKÝ POSUDEK

odborného materiálu pro jmenovací řízení doc. MUDr. Miloše Jeseňáka, PhD.

Předkládám oponentnský posudek k materiálům předloženým doc.Jeseňákem jako podklady pro jmenovací řízení profesorem. Jméno docenta Jeseňáka je v odborných kruzích na Slovensku, ale i v České republice známo již dlouhou dobu a je těsně spojenou s dlouhodobou snahou o rozvoj oboru Alergologie a klinická imunologie v jeho regionu, zastřešeném Jesseniovou lékařskou fakultou UK a univerzitní nemocnicí v Martině. My sami známe doc.Jeseňáka hlavně od doby jeho přípravných stáží na atestaci v oboru, na kterou se připravoval s mimořádnou pečlivostí a skládal ji v roce 2010 v České republice, což je v rámci našich dlouhodobých zkušeností mezi odborníky, kteří vykonávají praxi na Slovensku, ojedinělé. Své zkušenosti jak ze studií na Slovensku, ze stáží v České republice a i ze stáží v zahraničí potom zúročil v postupném budování odbornosti na svém mateřském pracovišti, kde nyní působí v mladém věku jako primář oddělení Klinické imunologie a alergologie Univerzitní nemocnice v Martině a zároveň jako docent lékařské fakulty tamtéž.

Kvalifikační předpoklady:

Uchazeč předkládá extenzivní dokumenty, které mapují jeho pouť od univerzitního vzdělání přes sérii zahraničních stáží. Dokumenty plně kvalifikují doc. Jeseňáka k současným pozicím a iniciaci jmenovacího řízení. Za zmínku stojí získání diplomu na univerzitě La Sapienza v Římě, a dále širší záběr ve vzdělání doložený dalšími získanými tituly z oborů manažerských, získaných na Slovensku i v zahraničí.

Pedagogická činnost:

Pedagogická činnost doc.Jeseňáka vyplývá z jeho postavení na Univerzitě Komenského v Martině, kde zastává pedagogickou činnost v plném rozsahu. Za nejcennější pro současné jmenovací řízení se dá považovat jeho činnost ve vedení vlastních postgraduálních studentů a tím pokládání základů pro další rozvoj oboru na Slovensku. Detaily jeho pedagogické činnosti jsou v detailech extenzivně pokryty v příložených materiálech.

Vědecko-výzkumná činnost:

Doklady o vědecko-výzkumné činnosti jsou předloženy ve formě seznamu grantových projektů, které řešil jako hlavní řešitel či spoluřešitel. Jedná se hlavně o národní projekty grantových agentur. Dále se výzkum odráží v projektech, řešených jeho PhD studenty, z nichž 4 již své studium ukončili. Projekty se zaměřují hlavně na alergologickou problematiku a jsou dále rozvíjeny dalšími 5 studenty, které má ve svém vedení. Znovu zdůrazňuji tento bod jako velice záslužný, neboť péče a motivace mladých kolegů je jedním z nejdůležitějších posláních akademických pracovníků. Je to taktéž velmi přínosný faktor pro samotného kandidáta, který rozšířením své odborné skupiny získá šanci vybudovat nosný směr svého pracoviště, který by posléze mohl prohlubovat ve větší síle a s mezinárodním dopadem.

Publikační činnost:

Publikační činnost kandidáta je v doložených materiálech extenzivní. Pokrývá celou řadu okruhů, od domácích monografií k mezinárodním článkům. V detailech je tato činnost detailně zmapována v příložených materiálech. Ty taktéž obsahují souhrn nejdůležitějších výsledků, které spadají do oboru alergologie. Celková statistika publikační činnosti je solidní a dává dobrý podklad pro jmenovací řízení. Samotné jmenování kandidáta a tím posílení jeho skupiny dává do budoucna šanci vybudování i výzkumné základny, která by umožnila výraznější soustředění na výzkumné zaměření a využila potencionálu znalostí a okruhu pacientů k budoucím výzkumným projektům, které by vedly k hlubšímu zapsání na mezinárodní scéně.

Celkové shrnutí:

Dosavadní působení a shrnutí výsledků činnosti doc. Jeseňáka opodstatňuje jeho kandidaturu na jmenovací řízení. Při celkovém hodnocení je nutno vyzdvihnout jeho soustavné posilování oboru na Slovensku, zajištění klinické i pedagogické činnosti a položení základů vědecké práce.

Na základě těchto faktů doporučuji Vědecké radě Jesseniovy lékařské fakulty UK v Martině schválit předložený návrh na jmenování doc. Jeseňáka profesorem pro vědní obor Pediatrie.

Univerzita Karlova
2. lékařská fakulta
Ústav imunologie
V Úvalu 84, 150 06 Praha 5
IČO: 00216208 DIČ: CZ00216208

Prof. MUDr. Anna Šedivá, DSc.

Primářka Ústavu imunologie

2. lékařské fakulty UK a Fakultní nemocnice v Motole